

# Наше ВРЕМЯ

Газета  
Яйского района

Кемеровской области № 13 (18396)

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Среда 12 февраля 2003

## КОРОТКО

7 февраля состоялся очередной совет директоров сельскохозяйственных предприятий района. Директора рассмотрели производственную программу на текущий год. Обсудили вопрос о финансовой поддержке АПК из всех уровней бюджетов, подвели итоги работы в животноводстве за январь, поговорили о подготовке к севу.

Из областного бюджета на приобретение горюче-смазочных материалов для проведения весенних полевых работ в нашем районе поступило 500 тысяч рублей.

Яйские полеводы получили из области под посевы пшеницы 548 тонн минеральных удобрений.

Воспользоваться лизингом для приобретения сельскохозяйственной техники намерена в этом году агрофирма "Кайгат". Хозяйство решило приобрести многофункциональный агрегат "Конкорд" и кормоуборочный комбайн "Крона", который сам и рулонит, и упаковывает сено и сенаж.

До начала весенних полевых работ во всех хозяйствах района должны пройти собрания трудовых коллективов, на которых будут разъясняться меры по стабилизации обстановки и обсуждаться дальнейшие перспективы развития.

Департамент образования Кемеровской области с ноября по январь 2002 года проводил конкурс публикаций "Такая разная школа". От Яйского района отправили материалы Т. И. Калинченко (основная школа № 36 ст. Судженка) "День рождения Олимпика" и И. Алёхина "Если обучает молодёжь". Результаты конкурса будут объявлены в марте-апреле.

Военкомат района продолжает набор на военную службу по контракту, а также проводит отбор кандидатов на курсы младших лейтенантов. Приглашаются желающие в возрасте до 27 лет стать офицерами, отслужившие срочную службу и имеющие образование 11 классов.

## ПОД ДИКТОВКУ ВРЕМЕНИ

### Заметки с коллегии

Не случайно на прошедшей коллегии администрации района два вопроса "О развитии заготовки и переработки продукции сельскохозяйственного производства" и "Создание дополнительных рабочих мест в личных подсобных хозяйствах" были объединены в один. Это обуславливается их чрезвычайной актуальностью и взаимосвязанностью. Достаточно сказать, что сегодня ситуация на рынке труда обостряется. Несмотря на активнейшую работу центра занятости населения, уровень безработицы продолжает расти. И за прошлый 2002 год количество безработных, имеющих таковой статус, увеличилось с 369 до 808 человек, что составило 5,9 процента к численности трудоспособного населения. Аналогична тенденция и на селе: от 120 до 275. Директор центра занятости Светлана Мосенкова в своём выступлении на коллегии проанализировала ситуацию. Причины роста безработицы она видит в постоянном сокращении численности занятых на крупных и средних предприятиях, с одной стороны, и с другой, - увольнение работающих по собственности

му желанию из-за неудовлетворительных условий труда и нерегулярной выплаты заработной платы. Рост уровня официальной безработицы, по словам Светланы Степановны, способствует и существующая система назначения и выплаты пособий по безработице, подрывающая стимулы к активному поиску работы. Но факт остаётся фактом. И армия официальных безработных в 808 человек к концу года предположительно возрастёт до двух тысяч, если на всю катушку не будет запущен механизм возвратного действия.

Рычаги этого механизма у нас, в сельскохозяйственном районе, известны и понятны каждому. Жители райцентра и села, слава Богу, не отказываются от личных подсобных хозяйств. При скучной заработной плате, а то и вовсе при её отсутствии, только и выживают за счёт своих хрюшек и бурёнок. Как уточнил заместитель начальника управления сельского хозяйства Анатолий Неколенко, у "личника" сегодня на подворье 2637 коров, а во всех колхозных хозяйствах вместе взятых - 1877. Кроме того на личных подворьях 3600 свиней. Впрочем, могло быть и больше. Ведь многие держат скотину лишь для своего стола. А за-

интересовать хозяина можно только при взаимовыгодных условиях: от него - продукция (мясо, молоко и т. п.), ему - ссуда и свое времененная оплата за продукцию. Но для этого нужны перерабатывающие цеха, заводы. Обрадовались было сельчане несколько лет тому назад, когда запустили Николаевский молочный цех. Но оказались обманутыми новыми хозяевами. И цех сейчас бездействует также, как и Ишимский молсырзавод и колбасный цех в посёлке Чиндатский. (Не по себе становится, когда читаешь в сводках РОВД о растаскивании оборудования с этих предприятий). Ведь смогли же в "Первомайском" задействовать молочный завод, продукция которого пользуется спросом во всей округе. Всё дело в финансовой и профессиональной состоятельности хозяев. Сегодня при соответствующей поддержке наверняка смогли бы взять под своё крыло забой скота и мясопереработку управленцы сельского хозяйства, благо, в их ведении и ветеринарная служба. Да и райпотребсоюз не отказался бы от расширения своего производства в этом направлении. Здесь уже есть некоторый задел - цех по переработке мяса: готовят фарш, полуфаб-

рикаты, чебуреки, вареники и т. п. Председатель правления райпотребсоюза Александр Павлов, выступая на коллегии, заметил, что бизнес-план предприятия выполнен по всем направлениям. Ну, а о новых планах - разговор после претворения их в дела. Именно такова позиция Александра Викторовича. Да, работает мини-цех по переработке мяса. С владельцами скота заключаются договоры на поставку мяса не менее десяти ежегодно. Выделяется ссуда в сто тысяч рублей частникам, которые таким образом нашли свои рабочие места на личных подворьях. Райпотребсоюз будет возобновлён и закуп молока для его пастеризации и последующей продажи. В общем, сдвиги происходят и будут происходить.

Коллегия своим постановлением создала комиссию во главе с заместителем главы района Иваном Тельбухом, которая и призвана подготовить районную программу по поддержке личных подсобных хозяйств на 2003 - 2010 годы. И это уже обнадёживает.

Тамара АНАНЬЕВА.

## ПИСЬМО В НОМЕР А мы чем хуже?

С января 2003 года значительно увеличилась оплата за коммунальные услуги и отопление. Тот, кто, например, платил раньше с учётом льгот 140 рублей в месяц, сейчас за январь уплатил почти 200. Непонятно и другое: почему-то в наших двухэтажных домах, которым уже более сорока лет, оплата выше, чем в четырёхэтажных, пятиэтажных домах. Да и по сравнению с другими районами области в нашем районе коммунальные услуги стоят дороже. Вот, например, в прошлом году в Мариинском районе жильцы оплачивали 61 процент от стоимости коммунальных услуг, в Тяжинском - 60, тогда как у нас 70 процентов.

Разъяснений по этому поводу в местной прессе не было. На каком основании депутаты принимают столь непопулярные решения? Подумали хотя бы о предстоящих выборах.

Жители улиц Нахимова, Чехова: И. П. Иваньков, Т. И. Коновалова, С. П. Кузьменков, З. Н. Шипачёва, З. В. Платонова, В. Наделяев, В. А. Ливицкий, Е. А. Никитина, Н. Ф. Павкина, И. Н. Жуков и другие. Всего 22 подписи.

## Новости образования

В Ново-Николаевской средней школе 5 февраля прошёл семинар-практикум учителей первых классов школ района по теме "Виды и формы работ при закреплении изученного материала на уроках математики". Учителя посетили урок математики в первом классе, проводимый Ириной Андреевной Таратутиной и прослушали творческий отчёт учителя Вознесенской средней школы Натальи Андреевны Кучерявых "Игры и занимательные упражнения на уроках математики". Участники семинара пополнили свои знания, узнали много интересного и полезного

от истинных мастеров своего дела, проработавших в школах более пятнадцати лет.

Администрация Кемеровской области с декабря по февраль проводит конкурс на лучшее школьное сочинение "С чего начинается Родина". Его цель - формирование патриотических чувств у юных кузбассовцев. Специалисты управления образования администрации Яйского района из 17 сочинений выбрали и отправили в область шесть лучших - в номинации "Родничок" (5-7 кл.) сочинение Полины Дегтярёвой (Ангерская школа, 6 класс), Евгения Арышева (Марьевская школа, 7 класс);

"Истоки" (8-9 кл.) - Елены Судиной (Данковская школа, 8 кл.), Валентины Зелениной (шк. № 36, 8 кл.), Татьяны Жерёбцовой (Данковская шк., 9 кл.); "Моя Земля" (10-11 кл.) - Натальи Темновой (Улановская школа, 10 кл.). Будем надеяться на победу наших школьников.

В феврале в школах района проходят олимпиады: 1-й тур среди младших школьников по русскому языку, литературе, математике, истории, природоведению и 2-й тур среди старших школьников по предметам гуманитарного цикла, черчению и технологии.



Увеличено количество праздничных дней

В 2003 году россиян ожидает большое количество выходных дней в связи с праздниками в феврале, марте, мае и июне, передает Интерфакс.

В связи с тем, что 23 февраля в этом году выпадает на воскресенье, граждане России будут отдыхать сразу три дня - 22, 23 и 24 февраля. 8 марта в этом году будет субботой, а значит, к двум вы-

ходным 8 и 9 марта прибавится 10 марта - понедельник.

Наибольшее число дополнительных выходных дней выпадает на май: нерабочими будут 1, 2, 3 и 4 мая, а также 9, 10 и 11 мая.

Правительство России ранее приняло решение перенести рабочий день с пятницы 13 июня на субботу 21 июня. Таким образом, у россиян в июне также будут подряд четыре выходных дня - 12, 13, 14 и 15 июня.

# Работа с детьми - её призвание



В педагогической литературе много сказано о кризисе переходного возраста. В этот период у подростков ещё не сформировались моральные принципы. Важно, чтобы в этот момент с ними рядом оказался талантливый педагог, способный направить энергию ребён-

ка в русло созидания. Яйской ребятне, которая относится к так называемой трудной категории, повезло: большое внимание уделяет им старший инспектор подразделения по делам несовершеннолетних Яйского РОВД майор милиции Татьяна Гладышева. В милицию Татьяна Ген-

надьевна пришла в 1994 году, отработав до этого 8 лет в школе учителем химии. Её коллеги заметили, что работа с маленькими безобразниками учителю удаётся. И опытные педагоги доверили Татьяне Геннадьевне классы, в которых были малопослушные ученики. Поэтому Татьяна не побоялась перейти на более сложную работу в подразделение по делам несовершеннолетних.

Я поинтересовался у Татьяны Геннадьевны, чем же отличается работа в школе от работы в милиции. «В школе много примерных детей, а здесь, в основном, работаем с неблагополучными семьями. И территория моей работы распространяется из стен школы на весь район», - ответила она.

В подопечных у Татьяны Геннадьевны числится около 100 ребят. И с каждым успевает инспектор побеседовать. Приходится вразумлять и непутёвых родителей. Конеч-

но, одному подразделению с перевоспитанием трудных подростков было бы не справиться. К этому важному делу милиция подключила работников образования, культуры, центра занятости населения, церкви и других заинтересованных ведомств. По инициативе Татьяны Геннадьевны для ребят проводится много интересных мероприятий. Например, экскурсии по местной колонии, на которых трудные подростки воочию убеждаются, что жизнь за колючей проволокой - не мёд, и попадать туда не стоит.

Не жалеет Татьяна Геннадьевна, что выходные и праздничные дни зачастую уходят на организацию и контроль за досугом яйской молодёжи. Важно, что трудные подростки в это время заняты хорошими делами и не совершают преступлений. Не случайно преступность среди несовершеннолетних по Яйскому району снизилась за прошедший год

на 20 процентов.

А как приятно, когда с твоей помощью подросток встает на правильный путь. В каждом письме на родину передаёт приветы и слова благодарности Татьяне Геннадьевне одна из её бывших воспитанниц. Сейчас девушка учится в Москве. А ведь было время, когда она "подсела" на наркотики, по этой причине совершила преступление и получила условную судимость. В трудную минуту пришла на помощь Татьяна Геннадьевна и смогла убедить 16-летнюю девушку в том, что есть другая светлая жизнь, в которой наркотикам не место.

«Конечно, моя работа тяжёлая, - говорит Татьяна Геннадьевна, - но без общения с детьми я уже не смогу, работа с бумагами в уютном кабинете - не для меня».

**Игорь Алёхин.**  
Фото  
Елены БАБКИНОЙ.

## ВОПРОС ДНЯ

### День святого Валентина

Католический праздник День святого Валентина празднуют люди и других вероисповеданий. Предание гласит, что жил когда-то римский священник Валентин, он помогал умалишённым. Святого выбрали покровителем всех влюблённых, так как от любви люди, порой, теряют разум, и Валентин соединил всех влюблённых на земле.

В последние годы и в нашем районе стали праздновать День всех влюблённых. Как же отметят 14 февраля День святого Валентина и какие надежды на него возлагают наши влюблённые?

**Маша:** Первая любовь - самая чистая и прекрасная, но это чувство почему-то исчезло в семейной жизни. Мы расстались. В День влюблённых поеду к подруге, может, встречу любовь своей жизни.

**Людмила:** Хорошо, что 14 февраля выпал на пятницу. Я приду домой раньше мужа и детей, смогу приготовить праздничный ужин с бутылкой вина и тортом и, конечно же, буду смешные сувенирчики с "валентинками". Думаю, что мои дорогие тоже меня не забудут. В том году преподнесли мне красивую белую розу и нежные добрые пожелания. В этот день добрые и нежные слова и пожелания говорят не только влюблённым, а и родным, друзьям, близким.

**Игорь:** Своей любимой девушке самой нежной, самой прекрасной и плавенной, как роза, я много-много раз скажу: «Я тебя люблю!»

**Юлия:** Любовь уже мне в тягость стала, а друг меня достал. Не знаю, что надо ещё сказать и сделать, чтобы он меня забыл, оставил в покое. В День всех влюблённых я покляла ему счастья на веки, но без меня.

**Виталий:** У меня было много любовных увлечений, но такую любовь, чтобы никогда, ещё не нашёл. Познакомился недавно с девушкой, а она замужем. Но всё же я найду способ, чтобы в этот день сказать ей о своей любви.

СЛУЖБА  
Занятости  
ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ ИНФОРМИРУЕТ

## НЕ ДОПУСТИТЬ СНИЖЕНИЯ объёмов общественных работ

Минтруд России приказом от 25. 03. 02 г. № 57 и Минфин России приказом от 25. 03. 02 г. № 21n утвердили Положение о реализации мероприятий по содействию занятости населения и направлениях расходования средств федерального бюджета с целью повышения эффективности трудоустройства граждан, оказания им социальной и материальной поддержки, стимулирования заинтересованности в этом работодателей.

К числу приоритетных направлений содействия занятости населения относится организация общественных работ.

В период реструктуризации экономики, когда практически неизбежным становится всплеск безработицы, общественные работы применяются для снижения напряжённости на рынках труда. Под общественными работами понимается общедоступная трудовая деятельность, имеющая социально полезную направленность и организуемая в качестве дополнительной социальной

поддержки граждан, ищущих работу.

Общедоступность работ означает, что они могут быть организованы для выполнения подсобных, вспомогательных и других неквалифицированных работ. Направлению на общественные работы предшествует регистрация граждан в органах службы занятости.

С желающими принять участие в общественных работах работодатель заключает срочные трудовые договоры. Этот оплачиваемый период засчитывается в общий трудовой стаж.

Общественные работы финансируются за счёт средств организаций, предприятий, учреждений, в которых они организуются. Однако, учитывая финансовые трудности многих работодателей, как правило, привлекают средства, предусмотренные федеральным бюджетом.

Организация этих работ прочно утвердила в качестве важного направления в деятельности Яйского районного центра занятости населения.

Поддержку и понимание мы находим у руководителей предприятий, организаций

и учреждений района. Многие из них выкроили средства из своих скромных бюджетов на финансирование общественных работ. Хотется надеяться, что в 2003 году расширится круг работодателей, желающих сотрудничать с центром занятости в этом направлении.

Определённые трудности в проведении общественных работ связаны с тем, что работодатели предлагают в основном не престижные и низкооплачиваемые рабочие места. Безработные, особенно с высоким уровнем образования, как правило, отказываются от них. Отрицательно сказывается на участии в общественных работах ограниченность перечня видов работ.

В связи с непростой экономической ситуацией в районе доля работодателей в общем объёме финансирования общественных работ невелика. Вместе с тем доля средств федерального бюджета, направляемых на эти цели, увеличивается. Так, в 2001 году из средств работодателей было затрачено 608,8 тыс. руб., в 2002 году - 272,8 тыс. руб. Затраты из средств фе-

дерального бюджета в 2001 году составили 521,6 тыс. руб., а в 2002 году они увеличились на 11 процентов и составили 578 тыс. руб.

В 2002 году в общественных работах приняли участие 349 человек: 192 женщины, молодёжь в возрасте 16-29 лет - 92 человека, длительно (более года) не работающие - 63 человека, впервые ищущие работу - 109 человек и 59 человек, состоящих на учёте в центре занятости свыше шести месяцев.

Основные виды общественных работ, утверждённых администрацией района, это - благоустройство и озеленение территории, торговля, бытовое обслуживание, сельскохозяйственные работы.

По прогнозам, в текущем году в общественных работах примут участие 185 безработных. Снижение количества участников связано с малым объёром финансирования данных работ со стороны предприятий, организаций, учреждений района.

Хочется надеяться, что в этом году работодатели будут более активными и работа в этом направлении будет расши-

ряться.

Приходится сожалением признать, что несмотря на увеличение доли общественных работ в содействии занятости населения, они не играют должной роли в регулировании ситуации на рынке труда. Несмотря на то, что служба занятости делает всё возможное для организации общественных работ, этого явно недостаточно. Чтобы разрешить проблему в целом, необходимы усилия исполнительной власти, работодателей и всех заинтересованных лиц и организаций.

А ведь как известно, именно национальный размах общественных работ во многом способствовал выходу из кризиса экономики и значительному сокращению армии безработных в годы "великой депрессии" в США.

**Татьяна Даниленко,**  
инспектор  
Яйского  
районного  
центра  
 занятости  
населения.

Отзыв на статью «Приглашал шаман на шабаш», «НВ» от 08. 02. 2003 г.

## Они за творением не видят Творца

Могут ли языческие традиции помочь очистить людям души? Мы считаем, что нет. Напротив, возобновление языческих традиций может привести к дальнейшему духовному падению человека, его самообольщению. Наш современный человек и без того достаточно любит своё «Я». Гордыня часто мешает простить ему обидчиков. А если он отвернётся от своего Создателя, то потеряет смысл жизни, свернёт с правильного пути.

• Вспомним нашу тысячелетнюю историю, когда русский князь Владимир, принявший христианство, понял, что тром, молния, ветер, светила, которых язычники почитают как Богов, сами Богом созданы, сами лишь творения Творца.

Одна из главных Десяти заповедей, написанных на камне (не на бумаге!), гласит: «Я Господь, Бог твой... Да не будет у тебя других Богов перед лицом моим».

Нашего человека, уставшего от бесконечной суеты, оторванного от истинных корней, легко заманить в сети. Приятно же чувствовать себя красивым, богатым волшебником. Но опасно: можно заблудиться в самом себе.

Обратимся к Библии. Как часто израильский народ отходил от своего Спасителя к язычеству. Господь послал врагов на них, а затем давал возможность одержать победу. И евреи одерживали победу, чувствуя помощь Творца. Господь подавал чудные знаки того, что Он с ними, чтобы народ одумался и не грешил перед истинным Богом.

Сошлись на уважаемого богослова Андрея Курава: «Язычество - это отнюдь не милая народная этнография, гаданье на Рождество и разгадывание гороскопов. Это страшная реальность. В нём можно пропасть, погибнуть».

О том, что такое язычество, достаточно ясно сказал апостол Павел: «Это люди, которые служили твари, вместо Творца».

Язычество - это поклонение самому себе. Язычники удаляются от истинного Бога. В чём же он найдёт источник загрязнённости своей души? Настоящий христианин (не язычник), не совершая преступлений, всё равно считает себя грешным. Причины своего греха ищет в себе, в своей воле или безволии. У него рождается покаяние перед Христом. Для очищения наших душ существует великое Таинство - Причастие.

Душа не может спастись без истинного покаяния перед Единым Богом. Храны вас Господи!

Тамара ТКАЧЁВА и учащиеся - члены факультата «Основы православной культуры»,  
с. Ново-Николаевка.

### СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

## Спасибо, милые!

Тяжело щущать себя в старости беспомощным человеком, когда не можешь выйти дальше калитки и купить всё необходимое, принести воду... Даже не знаю, что бы мы с женой делали без наших заботливых женщин из центра социальной помощи населения. Постоянно нас обслуживает Надежда Филиппова. Пока она отдыхала, её подменяла Светлана Милющенко. Три раза в неделю они, добрые и приветливые, приходят к нам. Убирают в доме, продукты и лекарства покупают, воду приносят. Они стали нашими руками и ногами. Чтобы мы делали без соцработника? Спасибо, милые! Здоровья и счастья вам!

Иван Васильевич и Анна Васильевна СИЛАНТЬЕВЫ,  
п. Я., пер. Августовский.

### По сводкам РОВД

**БЕЗ СВЕТА** остались дачники садового общества «Мичуринец». Охотники за металлами вывели из строя линию электропередач, сняв со столбов 600 метров электрокабеля на 6780 рублей. Расстроенные садоводы решают скрываться ли на восстановление электроснабжения или обходить свечками и керосинкой.

\* \* \*

**ПЬЯНЫЙ** дебошир в доме по переулку Юбилейный обрушил на голову 44-летней женщины стеклянную бутылку. Бутылка не выдержала сталь мощного удара и разбилась, а отлетевший осколок порезал пострадавшей щёку.

\* \* \*

**В НОЧЬ** с 30 на 31 января, разбив окно, воры унесли ковёр стоимостью в одну тысячу рублей.

\* \* \*

**В НОЧЬ** с 30 на 31 января, разбив окно, воры залезли в дом в селе Соболинка и украдли скопинчики ружьё и продукты питания на 2640 рублей. В краже подозревается житель с. Волнесенка.

\* \* \*

# ВОЛШЕБСТВО — ДРОЖЖЕЙ

Знаете ли вы?

В одном из предыдущих номеров газеты вы узнали от томичей с завода, производящего дрожжи, и оптовиков базы, находящейся в г. Анжеро-Судженск по ул. Гаражная, 12 "а", о некоторых секретах дрожжей. В частности, что из-за высокого содержания в них калорийного белка, витаминов и микроэлементов дрожжи с успехом могут использоваться в лечебном и диетическом питании. Попробуйте приготовить какое-нибудь блюдо по рецепту, только помните, что дрожжи предварительно нужно подготовить (см. "Наше время" №8 от 29. 01. 03).

#### РЕЦЕПТЫ:

**Супы с дрожжами:** дрожжи можно применять в любом овощном или крупяном супе. Они заметно улучшают вкус первых блюд, особенно зелёных щей. Проверенные или прожаренные дрожжи постепенно разводят бульоном, в котором варится суп, процеживают и кладут незадолго до окончания варки. Суп должен прокипеть с дрожжами ещё 5-10 минут.

**Запеканка картофельная с дрожжами:** отварной картофель горячим пропустить через мясорубку. Добавить поджаренные дрожжи, поджаренный лук, тщательно перемешать. Выложить в смазанную жиром форму, посыпать сухарями, запечь в духовке до образования румяной корочки. Перед подачей нарезать на порции, полить соусом.

**Горячий соус из дрожжей:** поджарить дрожжи на сковороде с

луком и мукой, развести горячей водой, добавить соль, перец, лавровый лист. Проварить 25-30 минут.

**Паштет из дрожжей с грибами:** дрожжи прожарить с поджаренным луком и мелко рубленными солёными или маринованными грибами. Добавить муки или сухарей, перца, тщательно перемешать. Сформировать в виде батончиков и запечь в духовке. Подавать в горячем или холодном виде, нарезав на ломтики.

**Оладьи:** развести в тёплой воде или молоке сырье дрожжи, положить проваренные дрожжи, соль по вкусу, муку. Размешать до консистенции вязкого теста. Дать тесту подняться и выпекать. Подавать со сметаной или маслом.

Когда нужно поддержать иммунную систему, содействовать регуляции обмена веществ, пожалуйста, попробуйте блюда с использованием дрожжей.

#### РЕЦЕПТЫ:

**Запеканка овощная с дрожжами:** капусту, морковь, картофель нацинковать, добавить лавровый лист, перец, соль и тушить до готовности. По желанию в запеканку можно добавлять грибы, фасоль, зелёный горошек, помидоры, сладкий перец, кабачки, баклажаны. В тушеные овощи добавить чуть-чуть муки, проваренные дрожжи, поджаренный лук, всё перемешать, сложить в смазанную жиром форму и запечь в духовке.

**Форшмак с картофелем и дрожжами:** поджарить дрожжи с луком, добавить протертый отварной картофель, хорошо перемешать, выложить в

форму и запечь в духовке; остудить и плотно выложить поверхность кусочками филе сельди или кильек. Посыпать зеленью, украсить зелёным горошком, нарезать на порции. Можно использовать как порционную холодную закуску.

**Паштет из дрожжей с печёной:** печёнку нарезать мелкими кусочками, обжарить с луком на сливочном масле. Пропустить через мясорубку, добавить проваренные дрожжи, малотные сухари, соль, перец. Хорошо перемешать полученную массу и охладить.

**Естественная красота вашей кожи:**

Дрожжевые маски очень просты, доступны и эффективны. Они хороши для сухой, увядющей, проблемной кожи. Применение 1-2 раза в неделю такой маски улучшает цвет лица, способствует регенерации кожи, разглаживает мелкие морщинки. Это благоприятное воздействие объясняется наличием в свежих живых дрожжах биологически активных веществ и ферментов, высокой концентрацией витаминов B1, B2, H, PP, фолиевой кислоты.

Но эффект маски зависит не только от её состава, но и от того, насколько правильно вы подготовили кожу. Прежде всего, следует очистить лицо и шею. Загрязнённую кожу надо вымыть тёплой водой с мылом, лучше глицериновым. Если кожа чувствительная и раздражённая, лицо нужно очистить отваром лечебных трав: ромашки, календулы, липового цвета (отвар готовится из измельчённых растений, которые кипятят в воде 20 минут и процеживают).

Попробуйте, создайте коже праздник!

Томские хлебобакарные прессованные дрожжи оптовики могут приобрести на оптовой базе в г. Анжеро-Судженск, ул. Гаражная, 12 "а" по оптовой цене 15 рублей 30 копеек за 1 кг и 2 рубля — за 100 граммов. На Гаражной рады предложить и другие высококачественные продукты производителей России!

\* Милое мёд солнышко, ты у меня самая прекрасная, самая нежная, самая желанная. Я тебя очень-очень люблю и сильно ценю. Твой Шура.

\* К. Р., я тебя люблю. Твой Киска.

\* Привет 8 "а" классу, школе № 3 и классному руководителю 6 "б" класса Л. И. Ковалёвой.

\* С. из Ново-Николаевки, я тебя люблю и жду в гости. Твой Алена.

\* Поздравляю друга Вовчика с Днём святого Валентина. Желаю большого счастья, здоровья. Юля Людик.

\* Привет Даниковской школе, особенно 8 и 9 классам. Оля и Анна.

\* Привет библиотекарю с. Яи-Борик. Надя, ты супер! Знакомые.

\* Серёжа, ты мне очень сильно понравился. Но, видно, ты очень стеснительный.

\* Большой привет Алексею Ч. из Вознесенки от Ольги.

\* Ольга поздравляет емельяновскую молодёжь с Днём влюблённых.

\* Поздравляем емельяновских мальчиков с 23 февраля. Девочки.

\* Светлана из Емельянки, налиши письмо Алексею в ар-

## ДЕЙДЖЕР

с 18.00  
до 6.00.  
Телефон:  
2-11-44.

Привет, Пупсик, поздравляю тебя с Днём всех влюблённых. Я тебя очень-очень сильно люблю. Почему ты меня не замечаешь? Зачем я тебя увидела? Зачем ты понравился мне? Зачем эти милые очи любовь возводили во мне? Я хочу с тобой дружить. Твой Людик.

\* Н. Ч. С. Д. О. К. И. Р. Д. Девчонки, поздравляем вас с днём Святого Валентина! Желаю счастья в личной жизни. Ладыма.

\* Привет библиотекарю с. Яи-Борик. Надя, ты супер! Знакомые.

\* Серёжа, ты мне очень сильно понравился. Но, видно, ты очень стеснительный. Серёжа, хватит стесняться, найди меня, пожалуйста. А где, ты знаешь. Щедрую и крепко обними. Твой малознакомая девочка.

\* Вася, поздравляем тебя с Днём святого Валентина! Желаю самого наилучшего. Знакомые девочки.

\* Молодая симпатичная де-

милое мёд солнышко, ты у меня самая прекрасная, самая нежная, самая желанная. Я тебя очень-очень люблю и сильно ценю. Твой Шура.

\* К. Р., я тебя люблю. Твой Киска.

\* Привет 8 "а" классу, школе № 3 и классному руководителю С. В. Лузиной. Успехов в учёбе. Маша, Ксюша.

\* Мама и папа, я вас очень сильно люблю. Ваша дочка Маша К.

\* Большой привет бабушке и дедушке из Ново-Николаевки. Внука Ксения.

\* Большое спасибо нашей учительнице по имени Т. Г. Алёхиной за то, что учит нас петь. Любимые девочки: Катя Ш., Ксюша Т., Алёна Ф.

\* Прекрасный музыкант! Если бы ты мог знать, что одна девочка думает только о тебе. Она хочет быть с тобой, но не может. Она мечтает о тебе, но не должна. Она сильно любит тебя и прекрасно понимает, что вам не нужно быть вместе, ты только пойми, где бы ты ни была она — ты всегда останешься в её сердце. Девушка.

РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ЯЙСКОГО РАЙОНА

# О мерах по усилению охраны линий связи

Несмотря на проводимую работу по выполнению постановления Правительства РФ от 09.06.95г. № 578 "Правила охраны линий и сооружений связи Российской Федерации", распоряжения администрации Кемеровской области от 24.06.02г. № 423-р "О мерах по обеспечению сохранности линий и сооружений связи на территории Кемеровской области" с предприятиями, организациями, учреждениями всех форм собственности, а также индивидуальными владельцами района продолжается нарушение правил охраны линий связи и условий производства работ в охранной зоне линий связи.

В целях усиления охраны линий связи:

1. Обязать глав администраций сел и поселка, руководителей предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, а также индивидуальных владельцем обеспечить на принадлежащем юридическому или физическому лицу земельном участке строгое соблюдение "Правил охраны линий и сооружений связи Российской Федерации".

2. Запретить предприятиям, организациям, учреждениям всех форм собственности, а также индивидуальным владельцам в пределах охранных зон без письменного согласия и присутствия представителей предприятий, эксплуатирующих линии связи и линии радиофикации:

а) осуществлять всяко-го рода строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта землеройными механизмами и земляные работы (за исключением вспашки на глубину не более 0,3 метра);

б) производить геолого-съемочные, поисковые, геодезические и другие изыскательские работы,

которые связаны с бурением скважин, шурфованием, взятием проб грунта, осуществлением взрывных работ;

в) производить посадку деревьев, располагать полевые стены, содержать скот, устраивать водопои, складировать материалы, корма и удобрения, жечь костры, устраивать стрельбище;

г) устраивать проезды и стоянки автотранспорта, провозить негабаритные грузы под проводами воздушных линий связи и линий радиофикации, устраивать заграждения и другие препятствия.

3. При производстве работ в пределах охранных зон строго выполнять условия согласования и меры по обеспечению сохранности линий связи и радиофикации.

4. Юридическим и физическим лицам запрещается:

а) производить засыпку трасс подземных линий связи, устраивать на этих трассах временные склады, стоки химически активных веществ и свалки промышленных, бытовых и прочих отходов, ломать предупредительные знаки и телефонные колодцы;

б) открывать двери и люки необслуживаемых усилительных и регенерационных пунктов, а также подключаться к линиям связи;

в) совершать иные действия, которые могут причинить повреждения сооружениям связи и радиофикации (повреждать опоры, обрывать провода, набрасывать на них посторонние предметы и другое).

5. Руководителям организаций и предприятий всех видов собственности:

а) своим приказом, решением, распоряжением назначить ответственных лиц, на которых возложить контроль согласований всех видов работ и выполнение мероприятий по охране линий связи и радиофикации;

б) заключить с предприятиями (организациями), в ведении которых находятся линии связи и радиофикации, соглашения, предусматривающие порядок проведения работ;

в) на всех землеройных машинах, буровых и сваебойных установках нанести надписи, запрещения производства земляных работ без согласования;

г) оказывать содействие представителям предприятий электросвязи в проведении охранно-разъяснятельной работы по обеспечению сохранности линий и сооружений связи, а в случае хищений средств связи или совершения на объектах связи террористических актов – в оперативном их восстановлении;

д) для улучшения ориентировки прохождения кабелей связи нанести на карты землепользования своих хозяйств трассу кабеля связи и радиофикации совместно с представителями связи.

6. Отделу капитального строительства и архитектуры администрации района Голубянниковой И.Д.:

а) в выдаваемых разрешениях на производство земляных работ в охранных зонах линий связи и радиофикации ввести пункт для согласования с представителями ОАО "Ростелком" (652090 г. Анжеро-Судженск, ул. Куйбышева, 92а. РРЦ-44, т.2-99-02, 2-56-72)

и Кемеровским УВЛС (бывшим Кемеровским ЭТУС (г. Анжеро-Судженск, ул. Гарина, 54).;

б) совместно с ОАО "Ростелком", кемеровским УВЛС рассмотреть вопрос об охране линий и сооружений связи с привлечением руководителей предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности.

7. Комитету по земельным ресурсам и землеустройству (Лапина Т.Г.) при предоставлении земель, расположенных в охранных зонах сооружений связи и

радиофикации, под сельскохозяйственные уголья, огородные и садовые участки и в других сельскохозяйственных целях при наличии согласия предприятий, в ведении которых находятся сооружения связи и радиофикации, в выдаваемых документах о праве на земельные участки в обязательном порядке делать отметки о наличии на участках зон с особыми условиями использования.

8. Отделу внутренних дел (Брюзгин В.А.) оказать представителям связи всяческое содействие во всех случаях нарушений "Правил охраны линий связи и сооружений".

9. Довести до сведения руководителей предприятий, организаций, учреждений всех форм собственности, граждан, владельцев домостроений и земельных участков, что должностные лица и граждане, виновные в нарушении нормального действия средств связи и порче линий сооружений связи, несут ответственность в соответствии с законодательством РФ.

Материальный ущерб, причиненный предприятию связи, исчисляется по фактическим расходам на их восстановление и с учетом потери тарифных доходов, не полученных этим предприятием за период прекращения действия связи взыскивается с виновных лиц.

10. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Петухова В.И.

11. После подписания данное распоряжение опубликовать в газете "Наше время".

Глава администрации Яйского района  
В.М. Наборский.

## Фирма "Квант" предлагает

холодильники и морозильные камеры «Бирюса», «Стинол», «Индезит»; стиральные машины «Индезит», «Ардо», «Филка», «Сибирь», «Кама», «Ока», «Малютка»; центрифуги, музыкальные центры, телевизоры, магнитолы, электропечи «Де люкс», «Мечта», «Томь», мотокультиваторы, сепараторы, водонагреватели на копильные и проточенные. Большой выбор чайников, утюгов и другой бытовой техники для дома. Мр. «Квант», ул. Первомайская, 39, 2-21-46. Мр. «Универсам», ул. Лазо, 10, 2-75-46. Мр. «Мир техники», ул. Крылова, 1, 5-43-30.

## Улыбнитесь

Деда Афанасия в деревне не любили. Он в 1930 году бутылку водки уронил.

ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, св-во о регистрации №3.

Нам можно отправить сообщение по следующему электронному адресу: NV@Kemtel.Ru.

## Предлагает "АНТАРЕС"

В магазине ПО "Антарес" на ул. Дорожная, 28 большое поступление светильников и мебели: кухни, прихожие, спальни, шкафы, мягкая мебель. Приглашаем за покупками.

## КУПЯТ

2-3-комнатную благоустроенную квартиру в центре. 1, 5 этажи не предлагать. Телефон: 2-28-47.

12 февраля: восход Солнца - 8.01, заход - 17.26, долгота дня - 9.25; восход Луны - 11.49, заход - 5.16, перв. четв. - 9 февраля.



## От всей души!

Поздравляем с 70-летием  
нашего дорогого мужа, папу и дедушку  
ШТАЛИКОВА Александра Трофимовича!

Чудес на свете не бывает,  
И юность не вернуть назад,  
А годы, словно льдинки, тают,  
Но стоит ли о них вздыхать?  
За паску, доброту, заботу  
Хотим тебя благодарить.  
Собрать бы все цветы на свете –  
Тебе, родной наш, подарить.  
И пожелать здоровья, счастья,  
Побольше радости, добра,  
Чтоб в жизни не было ненастья  
И чтоб не старили года.  
Твои любящие ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

## Продукты оптом по ценам производителей

ОГУП "Туганская птицефабрика": яйца 1 и 2 категории, мясо кур, мясо бройлеров, мясопродукты куриные, пельмени куриные от 20 р. 70 к. \пачку. ОАО "Томский кондитер": печенье весовое (затяжное, сахарное, с прослойкой) более 30 видов от 16 р. 20 к. \кг, печенье фасованное 10 видов, макароны фасованные класса А 6 р. 90 к. \пачку. ЗАО "ТомКеик": пряники глазированные, с начинкой более 20 видов от 17 р. 80 к. \кг, драже цветной горошек, морские камешки, шоколадные драже. ТПК "Савва": кетчупы, горчица, томатная паста, пюре, джемы, аджики. ООО ПКП "Провансаль": майонезы "Ромашка", "Поварёноч", "Сибирский", кетчупы, горчица. ОАО "Томский дрожжевый завод": дрожжи 1 кг - 15 р. 30 к., дрожжи 100 гр. - 2 р. 00 к. Компания "Чайный мир": чай - принцесса Гита, Нури, Канди, Ява, Вдохновение; Любимый, Лисма, Золотая настя и другие. Кофе в ассортименте. ООО Мясокомбинат "Гурман": колбасы 300 гр., 500 гр., весовые, паштеты, мясные деликатесы. ФГУП "Тыретский солерудник": соль весовая и фасованная. Компания "Проксима": специи, приправы, кисели, орешки, сода, уксус, мак, изюм, сухофрукты. Саратовский, Нижегородский, Новосибирский мясокомбинаты: маргарины (вес., фас.), майонезы, мягкие масла. Крупы весовые в ассортименте собственного производства. Большой ассортимент пива, газированной и минеральной воды, табачные изделия и многое другое. По заявке осуществляется доставка в магазины. В г. А-Судженске, ул. Гарантия, 12 "А" (склад напротив Горного техникума). Телефон: 4-21-00.

## ПРОДАЮТ

Автомобильный прицеп (Юрмаш), мягкую мебель (б/у). Тел.: 2-15-77, после 18.00.

3-комнатную благоустроенную квартиру, недорого. Телефон: 2-11-10.

Кухонный гарнитур (новый), ул. Полевая, 39.

А/м "Тойота-Королла" (1995 г. в., б/п по России), телефон: 2-28-47.

Газовую печь б/у, телефон: 2-27-09.

Новую стиральную машину "Сибирь" (недорого). Телефон: 2-22-62, с 15.00 до 17.00.

Кухонный комбайн "Энергия" (новый). Телефон: 2-19-12.

## Считать недействительным

Утерянное пенсионное удостоверение (№034759) на имя КОВТУН Веры Яковлевны считать недействительным.

## Скорбят

Коллективы ОАО "Яйский КСМ" и ОАО "Универсал-сервис" выражают глубокое соболезнование Пилигиной Ирине Михайловне по поводу смерти её мамы

ПИЛИГИНОЙ Валентины Дмитриевны.

Районный совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны

БАЕВА Бориса Степановича и выражает соболезнование родным и близким.

## Гл. редактор Т.И. Ананьева

Тексты набраны  
оператором  
Г.П. Елкиной.

По вопросам доставки  
газеты по Яе - 2-18-83,  
по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам.  
Тираж - 4550 экземпляров. Печать офсетная. Индекс - 51954. Заказ-233. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 11 февраля в 13.00. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.